

国内·关注

张曙光情妇罗菲受审

原系铁路文工团女高音,被控掩饰、隐瞒情夫张曙光受贿犯罪所得198万余元



核心提示

□据 新华网

原铁道部运输局局长张曙光的情妇、原铁路文工团歌舞团歌唱演员罗菲定于7日下午在北京市第二中级法院受审,这名抒情女高音被控掩饰、隐瞒情夫张曙光的受贿犯罪所得198万余元,构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪。



原铁路文工团歌舞团歌唱演员罗菲,曾参加央视青歌赛 (新华网)

1 以重罪被抓以轻罪被诉

现年32岁的罗菲原是中国铁路文工团歌舞团歌唱演员,是一名女高音歌手,曾代表铁路文工团参加2010年的青歌赛。

2011年6月13日,在张曙光被抓4个月,罗菲因涉嫌受贿罪被北京市公安局昌平分局监视居住,同年6月24日被北京市公安局东城分局刑事拘留。去年1月,罗菲被东城区检察院取保候审。今年1月,罗菲取保候审期限已到,被解除取保候审。

今年8月,东城区检察院反贪污贿赂局侦查终结,以罗菲涉嫌受贿

罪,将此案报送北京市检察院第二分院审查起诉。

市检二分院经过审查,在起诉时将罗菲的罪名由受贿罪变更为掩饰、隐瞒犯罪所得罪。该罪是指“明知是犯罪所得及其产生的收益而予以窝藏、转移、收购、代为销售或者以其他方法掩饰、隐瞒的行为”。

检方指控,罗菲于2007年至2011年1月,明知广州中车铁路机车车辆销售租赁有限公司法定代表人杨建宇给予的款物,系其情夫张曙光的受贿犯罪所得,仍予以掩饰、隐

瞒,上述款物折合人民币共计198万余元。罗菲于2011年6月10日被查获,涉案款物已追缴。

检方认为,罗菲明知是犯罪所得仍予以掩饰、隐瞒,应当以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究罗菲的刑事责任。

记者注意到,检方起诉并未将罗菲的涉罪行为定性为“情节严重”,如果检方起诉获得法院认可,罗菲可被处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;而如果以受贿罪起诉,则起步就是重刑。

2 为追女歌手张曙光索贿

张曙光的妻子和女儿常年在国外,对于铁路文工团的女歌手罗菲,这名“裸官”可谓动了真情。

张曙光被抓后供述说,2005年年底,他刚刚认识罗菲,“非常喜欢她”。而张曙光周围的人,也都知道张曙光对罗菲“喜欢得不得了”。为了追求罗菲,那段时间张曙光开销很大。那时他刚刚被提为运输局局长,感到手头也不是很宽裕。恰好这时,今创集团总裁戈建鸣对张曙光说有什么事尽管找他。于是张曙光就给戈建鸣打电话,说他需要用一些钱。戈建鸣问用多少,张曙光说先准备200万元送到北京。在电话里,张曙光没说用钱做什么,戈建鸣也没问。

戈建鸣到京后,请张曙光到酒店吃饭,之后在停车场把一个黑色拉杆箱交给了他。张曙光回家打开箱子,里面装的是200万元现金,其中一半是崭新的钞票。这笔钱中,有七八十万元现金张曙光放在保险柜里,用于他和罗菲的日常消费,其余的钱,张曙光加上自己的积蓄,给罗菲买了套

房子。

作为“中国高铁第一人”的情妇,罗菲也成为高铁民企老板讨好的对象。向张曙光行贿的广州中车公司老板杨建宇的证言显示,2007年12月,罗菲去香港玩,他就安排香港公司的司机带罗菲在香港表店选购。杨建宇特意叮嘱手下,如果罗菲看中了手表,就让司机先垫付钱。罗菲在香港玩了几天,回来后,戴了一块迪菲特牌子的表,价值二三十万元港币。后来杨建宇和张曙光见到罗菲戴的这块手表还一起议论过,觉得这表挺一般的。

2010年十一长假期间,张曙光和罗菲在王府饭店东边一家酒店的购物中心购物的时候,打电话让杨建宇过去。见面之后张曙光说,罗菲看上了一块手表,比较喜欢,让杨建宇去付款。可营业员要求付现金,不能刷卡。于是杨建宇让二人等着,自己一个人跑去长安街的招商银行,提了50万元现金,又迅速返回酒店买了那块表。



新闻背景 张曙光涉嫌受贿四千多万元

张曙光涉嫌受贿一案2013年9月10日在北京市第二中级人民法院开庭审理。检方指控,张曙光共获赃款折合人民币4755万余元。张曙光当庭认罪,对指控没有异议。图为被告人张曙光在庭中。(新华社发)

3 商人送钱她不推辞

2008年年中的一天,杨建宇和张曙光、罗菲一起吃饭。席间,罗菲说想换一辆车。杨建宇当时说“赞助赞助”。看二人没有反对,杨建宇想就是默许了,此后他将这件事记在了心里,想找机会给罗菲钱,让她买车。没过多久,杨建宇在香格里拉酒店遇见罗菲,杨建宇到房间里拿了30万元现金,用纸袋装好到停车场交给罗菲,说是赞助她买车,表示一点心意。罗菲没有推辞,当场收下了。

2008年年底,在一次吃饭时,罗菲抱怨收入太低,平时演出也不多,没有演出的话每个月只能拿几千元的死工资。杨建宇赶紧提出,让罗菲到他的北京公司做企业宣传和形象策划。罗菲说可以,张曙光也说好。杨建宇试探着说,一个月就开几万元的工资吧。张曙光说不用那么多,一个月五六千元就够了。杨建宇说那就一个月开1.6万元吧。随后,他带着罗菲到公司,以公司新员工的名义让出纳和财务给罗菲办了工资手续。从2009年年初开始,杨建宇的公司每月给罗菲1.6万元,都打在工资卡里,前后发给罗菲三四十万元“工资”。

杨建宇说,虽然名义上每月给罗菲发工资是让她帮公司宣传企业文化,但公司从来没让她做任何工作,她也没帮企业作过宣传,让她来公司只是一个托词,给钱纯粹就是为了讨好张曙光。张曙光也明白,实际上就是以这个名义给罗菲钱。

相关链接 她们也面临审判

铁路大佬受审之后,“女眷”们也逐一过堂。据记者了解,原昆明铁路局局长闻清良的情妇钟华,因被控共同受贿1500万元也面临审判;原铁道部运输局副局长苏顺虎的妻子叶晓毛也被诉助夫掩饰、隐瞒受贿所得1300余万元。

(据新华网)

招标公告

我单位拟对下列项目面向社会进行公开招标:1.伊水苑地下车库水、电、暖安装工程施工单位招标。2.伊水苑电线电缆招标。

要求水、电、暖安装工程施工单位应具备建筑设备安装一级以上资质;电线电缆生产厂注册资金2亿元以上。具备上述项目相关专业资质的企业,持相关资质原件,于11月8日报名。地址:新区报业大厦1407室 电话:65233526